
 

    
Česky  

Antibiotické disky 
Disky pro testování citlivosti  

 
POPIS  
ANTIBIOTICKÉ DISKY jsou papírové disky se speciálními vlastnostmi, které jsou impregnovány antibiotiky a používají se 
pro testování dle Kirby-Bauer metody stanovení antibiotické citlivosti (K-B testování nebo testování citlivosti antibiotik 
diskovou difúzní metodou). Antibiotické disky jsou dostupné v široké škále konfigurací. Každá konfigurace je dostupná 
v balení po 50 nebo 250 discích.  
 
OBSAH BALENÍ  
Disky v kartuších 

Balení po 50 testech obsahuje 1 kartuši s 50 disky, balenou v blistru se silikagelem. 

Balení po 250 testech obsahuje 5 kartuší s 50 disky, každá kartuš je samostatně balená v blistru se silikagelem. 

Každé balení obsahuje také průhledný uzavíratelný sáček. 

Disky v lahvičce 

Lahvička obsahuje 250 disků a tabletu s vysoušedlem.  
 
PRINCIP METODY  
Disky se aplikují na povrch kultivačního média naočkovaného suspenzí, obsahující čisté kolonie vyšetřovaného 

mikroorganismu. Po inkubaci se plotny prohlédnou, inhibiční zóna kolem každého disku je porovnána se standardními 

inhibičními zónami: tímto způsobem jsou mikroorganismy definovány jako citlivé, citlivé v závislosti na množství, rezistentní 

nebo necitlivé k testovaným antimikrobiálním látkám. 

 

SLOŽENÍ  
Disky jsou vyrobeny z vysoce kvalitního papíru v souladu se specifikacemi WHO a FDA. Každý disk je impregnován 

standardizovaným množstvím antibiotika. 

Účinnost antibiotika: Disky jsou vyráběny podle systému kvality UNI EN ISO 9001:2008 a EN ISO 13485 a podle DIN 
specifikace, to znamená, že koncentrace každého antibiotika je v 90-125% rozmezí koncentrace uvedeného na 
disku. 
   
ODBĚR A UCHOVÁVÁNÍ VZORKŮ  
Kolonie, které se mají podrobit testu citlivosti, se odeberou z kultivačního média, které bylo dříve naočkováno vyšetřovaným 
vzorkem. V případě směsi kolonií musí být bakteriální kmeny, před nanesením na misku k testu citlivosti, vyizolovány. 
  
POSTUP  
1. Vezměte blistr s kartuší z lednice a nechejte asi hodinu při pokojové teplotě kvůli prevenci kondenzace tekutiny na 

discích, protože kondenzace může ovlivnit dlouhodobou stabilitu. 

2. Vytvořte suspenzi testovaného mikroorganismu s hustotou 0,5 McFarlanda. 

3. Pomocí sterilního bavlněného tamponu na tyčince rozetřete suspenzi po celé ploše média. 

4. Umístěte disky těsně na povrch inokulovaného agaru. 

5. Inkubujte misky v obrácené pozici při příslušní teplotě, atmosféře a po vhodnou dobu podle zvolené metody (např. CLSI nebo 

EUCAST). 

6. Ihned po dokončení aplikace disků na misky vraťte nepoužité disky do chladničky/mrazáku (viz kapitola SKLADOVÁNÍ). 

POZNÁMKA 1: Typ média závisí na vyšetřovaném mikroorganismu a použité metodice, musí být validováno výrobcem 

media pro testování citlivosti. Seznam doporučených médií naleznete na konci tohoto návodu. 

POZNÁMKA 2: Suspenzi se doporučuje použít do 15 minut od přípravy, disky aplikujte do 15 minut od inokulace a misky 

inkubujte do 15 minut od aplikace disků. 

Další podrobnosti najdete v aktuálně publikovaných normách. 

 
  
VYHODNOCENÍ VÝSLEDKŮ  
Na konci inkubační doby změřte inhibiční zónu a porovnejte se zónami uvedenými v aktuálních standardech: 

Antibiotic Disc Interpretative Criteria and Quality Control (pdf file) 

 

KLINICKÁ INTERPRETACE  
Testování citlivosti provedené in vitro nemůže přesně reprodukovat podmínky in vivo. Nicméně, testování ukazuje účinek 

koncentrace antibiotika, která se mění v kultivačním médiu ve vztahu k růstu mikrobiální populace. Konečná volba 

antibiotika, které se podává pacientovi, je odpovědností klinického lékaře, který má k dispozici veškeré informace o 

pacientovi. 

 

https://www.liofilchem.com/images/prodotti-evidenza/antibiotic-disc/disc_interpretative_table.pdf


 

 

 

 
  
LIMITACE METODY 
Testování diskovou difuzní metodou využívá techniku in vitro, a proto nemohou reprodukovat extrémně složité in vivo 

podmínky. Přesto je to užitečný a důležitý nástroj, který pomáhá klinickému lékaři zvolit správnou terapii. Mnoho 

proměnných faktorů ovlivňuje konečný výsledek testu difúzní citlivosti. Hlavní jsou: použité kultivační médium, impregnace 

disků, inokulace média, teplota, čas a inkubační atmosféra misek, preinkubační a predifúzní podmínky, hloubka média atd. 

   
BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ 
Antibiotický disk nelze podle současné legislativy klasifikovat jako nebezpečný. Antibiotické disky jsou koncipovány jako 

jednorázové, určeny pouze pro diagnostické použití in vitro a pro profesionální použití. Musí být použity v laboratoři řádně 

vyškolenou obsluhou používající schválené aseptické a bezpečnostní metody pro patogenní původce. 

   
SKLADOVÁNÍ 
Neotevřená balení mohou být skladovány při teplotě od -20°C do +8°C až do uplynutí doby exspirace. Některé produkty 

musí být skladovány při -20°C vždy. Doporučené teplotní limity naleznete na obalu produktu a na štítku krabice. Zbytky 

disků z otevřených kartuší musí být skladovány při teplotě 2-8 °C max. 7 dní. Kartuše obsahující nepoužité disky by měla 

být vrácena do obalu s vysoušedlem a poté vložena do uzavíratelného sáčku. Disky v tubě lze používat až 2 měsíce od 

prvního otevření a musí být skladovány při teplotě uvedené na štítku. Proexspirované disky zlikvidujte v souladu s místními 

předpisy. 

   
LIKVIDACE POUŽITÝCH MATERIÁLŮ 
Po použití musí být disky a veškeré materiály, které byly v kontaktu se vzorkem, dekontaminovány a zlikvidovány 

laboratorními technikami pro likvidaci potenciálně infekčního materiálu.  

 

TABULKA SYMBOLŮ 
 

 
 

 

 

 

Určeno pro in vitro diagnostiku 

Nepoužívejte dvakrát 

Výrobce 

Počet testů v balení 

Katalogové číslo 

Křehké, zacházejte s výrobkem opatrně 

Použitelné do 

Konzultujte s návodem k použití 

Teplotní limit 

Horní teplotní limit 

Číslo šarže 



 

 

 

 
Seznam produktů může být zastaralý. 
 

Pro kompletní nabídku antibiotických disků navštivte stránky www.liofilchem.net 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ●, skladovat při -20°C ◆, není CE 

Skladování: Pokud není uvedeno jinak, disky by měly být skladovány při teplotě mezi −20°C a +8°C 

Značení CE: Pokud není uvedeno jinak, všechny produkty určené pro klinické použití jsou značeny CE podle Směrnice 

Evropského parlamentu a Rady 98/79/ES o diagnostických zdravotnických prostředcích in vitro.  

 

* Balení:  5 kartuší po 50 discích (5x50 disků = 250 disků). Jednotlivé kartuše po 50 discích jsou dostupné, označeno „/1“ 

za katalogovým číslem, například 9045/1 značí Vancomycin 30 µg v jednotlivé kartuši po 50 disích. 250 disků v tubě: za 

katalogovým číslem přidáno /2, například 9045/2 značí Vancomycin 30 µg v tubě o 250 discích. 

Upozorňujeme, že za testování a reportování antibiotik, pro které neexistují interpretační kritéria, je odpovědný hlavní 

mikrobiolog a související rozhodnutí by měla být v souladu se vstupy od lékaře zabývajícího se infekčními chorobami.  

Úplné podrobnosti o specifických kombinacích mikroorganismů/agens viz aktuální doporučení CLSI a EUCAST. Viz také 

směrnice EUCAST na stránkách. 

 http://www.eucast.org/clinical_breakpoints/when_there_are_no_breakpoints/ 

  

http://www.eucast.org/clinical_breakpoints/when_there_are_no_breakpoints/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Balení:  5 kartuší po 50 discích (5x50 disků = 250 disků). Jednotlivé kartuše po 50 discích jsou dostupné, označeno „/1“ 

za katalogovým číslem, například 9082/1 označuje Tylosin 30 µg v jednotlivé kartuši po 50 discích. 250 disků v tubě: za 

katalogovým číslem přidáno /2, například 9082/2 značí Tylosin 30 µg v tubě o 250 discích. 
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Půdy vhodné pro testování citlivosti (*) 

Popis  CLSI EUCAST Balení Kat. č. 

Mueller Hinton II Agar (cation-adjusted), for non-fastidious 

bacteria MHA ✓ ✓ 
20 misek 90 mm 

10 misek 140 mm 

10031 

10231 

Mueller Hinton II Agar with 5% Sheep Blood, for fastidious 

organisms, including Pasteurella multocida and 

Mannheimia haemolytica 

MHA + 5% 

krev 
✓  

20 misek 90 mm 

10 misek 140 mm 

10131 

11231 

Mueller Hinton Fastidious Agar: MHA with 20 mg/l β-NAD 

and 5% Horse Blood, for Streptococcus spp., Haemophilus 

spp., and other fastidious organisms 

MH-F  ✓ 

20 misek 90 mm 

10 misek 140 mm 

10132 

11132 

Haemophilus Test Agar, for Haemophilus spp. HTM ✓  20 misek 90 mm 10080 

GC Agar Base with 1% defined growth supplement, for 

Neisseria gonorrhoeae  ✓  
20 misek 90 mm 

10 misek 140 mm 

 

Mueller Hinton Chocolate Agar, for Actinobacillus 

pleuropneumoniae and Histophilus somni 

Čokoládový 

MHA 
✓  

20 misek 90 mm 10335 

Fastidious Anaerobe Agar, for selected rapidly growing 

anaerobic bacteria (i.e. Bacteroides spp., Prevotella spp., 

F. necrophorum, C. perfringens and C. acnes) 

FAA agar  ✓ 
20 misek 90 mm 10062 

 

*Dostupné jako hotová media na miskách, viz katalog Liofilchem. 

POZNÁMKA: MHA a MH-F v Petriho miskách by měly mít hloubku 4 ± 0.5 mm. 

 

Více o testování citlivosti naleznete na stránkách výrobce. 
   

https://www.liofilchem.com/featured-products/antibiotic-disc.html

